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Epreuve sur ouvrage 
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Ouvrage : Delporte Christian, Une histoire de la langue de bois, Champs histoire, 
2011 
 
Cette épreuve comporte deux parties : 
 
 

I)  Questions sur l’ouvrage de Christian Delporte, Une histoire de la 
langue de bois, Paris, Champs Histoire, 2011 (chaque question 
est notée sur 3) 

 

Consignes :  

Ces questions ne sont pas des dissertations. Vous y répondrez brièvement, soit 
en douze à quinze lignes maximum. 

 
A)  En quoi peut-on dire que Brejnev a porté à son comble la langue de 

bois soviétique ? (3 points) 
 
B)  A l’aide de deux exemples précis, analysez le processus qui transforme 

des éclats de franc-parler en gaffes, selon le terme médiatique 
consacré ? (3 points) 

 
 
II)  Dissertation d’ouverture sur l’histoire et l’actualité (notée sur 14) 

 
A partir de vos connaissances personnelles et de l’ouvrage de Christian Delporte, vous 
traiterez du sujet suivant : 

 
Peut-on, aujourd’hui comme hier, parler de la guerre sans langue de bois ? 
 
 
Consignes :  
Vous traiterez ce sujet en faisant impérativement apparaître votre plan avec des 
titres et numérotations de parties, ainsi que les titres des sous-parties.  

 


